


 

                                 

 

 

 
 

ДЕТАЛНА АНАЛИЗА 

од следењето на медиумските содржини преку Механизмот  

за набљудување и реакција при Институтот за комуникациски студии  

(период: 12 март - 8 април  2016)  

 

 

 

5. ТВ21 (на македонски јазик) 
 

Прва недела (12 – 18 март 2016) 

 

Во анализираниот период ТВ 21 во вестите на македонски јазик објави вкупно  85 прилози кои се 

однесуваат на политичките субјекти и тековните настани и случувања. Најголем дел од нив беа за:  

случувањата поврзнаи со Уставниот су (19 прилози), тековните случувања околу изборите (18 

прилози), мигрантската криза (14 прилози), работата на СЈО (5 прилози), проекти на Владата (2 

прилози) и еден прилог кој информира за активност на опозицијата надвор од активностите на 

нејзините владини функционери. Во три прилози („Учебниците по историја шират омраза“ од 13 

март, „Двојазичност во Советот на Скопје“ од 15 март и „Дебата з аизмена на Уставот во корист на 

Албанците“ од 16 март) се третираат теми кои се однесуваат на права на една етничка група. Во 

прилозите ставот на е или известувачки или критички кон актуелните процеси, главно преку 

експертски ставови, презентирани во секојдневните анализи.   

 

Коментари и оценки во вестите: Во анализираниот период телевизијата во прилозите не изразува 

фаворизирачки или напаѓачки однос кон ниту еден политички субјект и не користи коментаторски 

елементи во информативните програми.  

 

Објавени се 14 анализи на актуелни теми од двата протести пред Уставниот суд, каде со неутрален и 

критички тон се анализираат ставоите на оние кои протестираат против или за поддршка на одлуката 

на Судот (16 март: „Јакимовски ги штити институциите Зошто не го штитеше и МВР?“, 17 март: 

„Беџети: „Бомбите“ на продажба Митасин Беќири: Одлуката на Уставниот суд е скандалозна“, 17 

март: „Одлуката на Уставен - преседан Аналитичари: Македонија во најсериозна политичка криза“, 

17 март: „Дипломатите со критики Помилување-одлука која ги загрижува 17 март: „Проширувањето 

не е во прв план на ЕУ Македонија заостанува со исполнувањето на препораките“, 18 март: 

„Експерти: Ќе има негативни последици Помилувањето го зголемува ризикот од педофилија“, 18 

март: „Дебата во „Клик Плус“ Помилувањето како уставна (не)правда“), потоа с етретира одговорот 

на македонските и европските власти на бегалската криза (12 март: „Реакции за интервјуто на Иванов 

Брисел: Македонија доби 50 милиони евра“, 12 март: „Дебата во „Клик Плус“ Мигрантите жртви на 

геополитичкиот пазар“), но и за други теми иницирани од меѓународни настани (14 март: 

„Безбедносни експерти по нападот во Турција Марковски: Македонија не е безбедна“). Прилозите 

кои се однесуваат на активности на Владата се со неутрален, критички тон (14 март: „Решен статус 

Вработени 112 поранешни војници - Што со останатите?“), додека информациите за активностите на 

опозицијата се пренсуваат информативно.   

 

Користење извори: Во 35 прилози се користи по еден извор, во 20 по два извори, при што во 12 тие се 

меѓусебно усогласени, а во 20 прилози има по три или повеќе мислења, од кои повеќето (13 прилози) 

се со спротивставени гледишта. Во два прилози не се наведува извор на информацијата, но 

содржината не е манипулативна.   



 

                                 

 

 

 

Директни обраќања: ТВ 21 на макеоднски јазик во вестите во овој период објави вкупно 10 директни 

обраќања на лидерите на политичките партии, кои беа во фокусот на актуелните случувања. По две 

имаа лидерите на ВМРО ДПМНЕ Груевски и на ГРОМ Јакимовски, додека по едно лидерите на 

СДСМ Заев, на ДОМ Поповска, на ФРОДЕМ Кекеновски, на НДП, на ДРДПА Села, и на ДПА Тачи.  

 

Аудиовизуелна презентација: Не се забележани примери на манипулативна аудиовизуелна 

презентација. 
 

Втора недела (19 – 25 март 2016) 

ТВ 21 во вестите на македонски јазик во анализираниот перидо од 19 до 25 март  објави 81 прилог за 

актуелни политички настани. Најголем број прилози се објавени за: прочистувањето на избирачкиот 

список и активностите на институциите и политичките субјекти поврзани со предвремените избори 

(13 прилози), за работата на СЈО (13 прилози), за активностите на опозицијата (7 прилози), за 

ставовите и реакциите во врска со мигрантската криза (5 прилози), за штрајкот на судската 

администрација (5 прилози), за реформите во медиумите (4 прилози) и на други политички теми и 

граѓански теми од јавен интерес.  Во ниту еден од објавените прилози во овој период нема изразен 

новинарски став кон ниту еден политички субјект.  

Коментари и оценки во вестите:  Пристапот во известувањето кај оваа телевизија е доминантно 

информативен, а секојдневно во вестите се објавуваат анализи каде се изразува аргументирана 

критика кон некој актуелен проблем или прашање, преку соочување на ставови на политички актери 

или на експерти. Во 11-те анализи објавени во овој период телевизијата проблемски ги поставува и 

актуелните политички теми (19 март „Што со спорните записи во избирачкиот список?“, 23 март 

„Нови избори, стари ветувања Партиите со „copy paste“ платформи“, 24 март „Бомбите“ ја 

нарушуваат приватноста?! Препораките на Венецијанската комисија да се земат предвид“, 25 март 

„Алтернативни патишта за мигрантите: Во Ваксинце откриен илегален бегалски камп“, 25 март 

„Дали влегувањето на СЈО  во Централен регистар е „каубојско“ или не?“), како и граѓански теми и 

теми од интерес на некој од етничките заедници (22 март „Град Скопје одлучи Новите згради во 

Капиштец во барок“, 23 март „Од 17 април, од Македонија во Косово само со лични карти“, 24 март 

„Македонските партии против интеграцијата во ЕУ“, 25 март „ Проблеми во меѓуетничкото 

интегрирано образование“). За отчетот на владејачката партија ВМРО- ДПМНЕ во вестите на оваа 

телевизија беше известувано само преку анализа на 21 март (ден потоа) „Отчет на ВМРО-ДПМНЕ За 

едни перфектен, за други прикривање на злосторот“, каде беа спротивставени ставовите на двајца 

соговорници, експертот Ристо Никовски познат по своите провладини ставови, и поранешниот 

министер за образование од редовите на ВМРО ДПМНЕ Ненад Новковски.  

Користење извори: Во 41 прилог (малку повеќе од половина од вкупниот број) информацијата се 

темели на само еден извор, било да е институција или претставник на политички субјект. Во 15 

прилози се консултирани три или повеќе извори, од кои во 8 тие се со ставови кои се судираат. Во 11 

прилози има два извори, од кои во 7 се соговорници со спротивставени гледишта. Во 5 прилози 

новинарот/презентерот не цитира извор на информацијата, притоа тоа се вести кои се информативни 

и не содржат став на новинарот или на медиумот.  

Директни обраќања: Во анализираниот период, мал е бројот на дирекни обраќања на политички 

лидер во вестите на оваа телевизија. Од вкупно 4 изјави, две с ена лидерот на ДПА; Мендух Тачи и 

по едно на лидерот на ГРОМ Стевчо Јакимовски и на ДС Павле Трајанов.  

Аудиовизуелна презентација: Во анализираниот период нема забележана манипулативна 

презентација на новинарските содржини.  

Трета недела (26 март – 1 април 2016) 

 

Во анализираниот период во вестите на ТВ21 на македонски јазик објавени се вкупно 85 прилози за 



 

                                 

 

 

актуелни политички настани и субјекти. Најмногу од нив беа за активностите на Специјалното јавно 

обвинителство и случаите Тортура и Тврдина (14 прилози), за случувањата околу предвремените 

избори (13 прилози), за мигрантската криза (9 прилози), за предложените измени на Законот за 

кривична постапка (5 прилози), за проектите на Владата (4 прилози), за оставките на министрите од 

ДУИ (3 прилози), за предлог- законот за медиумите (3 прилози), за опозицијата (3 прилози), за 

поставувањето споменици на албански дејци во Центар (2 прилози) и други теми. Во 4 прилози е 

забележан благ фаворизирачки тон во известувањето и сите се однесуваат на промовирање на 

владини политики.  

 

Коментари и оценки во вестите: Телевизијата неделава покриваше многу различни теми, главно 

актуелни настани, генерално избалансирано без нагласен новинарски став, ниту во прилозите, ниту 

во најавите. Сепак, 4 од емитуваните прилози (26 март „Министерството за здравство со нов оглас: 

Потребни 20 матични лекари за рурални амбуланти“, 26 март „Глобален образовен Самит во 

Истанбул Адеми: Осовременување на образованието во сите сфери“, 26 март „Државен натпревар по 

информатика 102 натпреварувачи од цела Македонија“, 31 март „128.347 нови вработувања во јавен 

сектор Објавени податоци од Регистарот на вработените“), промовираат владина политика и содржат 

фаворизикрачки тон кон владејачките ВМРО- ДПМНЕ и ДУИ.  

 

Телевизијата емитуваше и прилози (4) кои беа еден вид политички маркетинг за опозицијата (26 март 

„СДСМ со ветувања Ќе го укинеме екстерното во првите 100 дена“), како и критика на некој владин 

потег или политика (28 март „Жерновски: Политичка игра на ВМРО-ДПМНЕ и ДУИ Намерно е 

одложено поставувањето на албанските споменици“, 29 март „Ново задолжување од 25,3 милиони 

евра Наумов: Буџетот пред финансиски колапс“, 31 март „Кирацовски обвинува Избран поскап 

понудувач за проектот „Компјутер за секое дете“).  

 

На актуелните настани освен преку пренесување на дневните случувања, телевизијата им пристапува 

и преку анализи со експертски мислења (10 прилози), 26 март „Состојбата во Лојане и Ваксинце 

мирна Жителите не веруваат дека акцијата е за мигрантите“, 26 март „Лице - фантом 50 

годинорматичариини без државјанство во Македонија“, 26 март „Какви реформи им требаат на 

медиумите?“ 29 март „Кривичен Законик Зошто измени токму сега?“, 31 март „Фетаи и Ристоска: Ќе 

успееме Има ли поддршка Специјалното Јавно Обвинителство?“), кои често обработуваат и 

подолгорочни проблеми: 26 март „Два месеца недоволни за пет светла Општина Тетово го обвинува 

Законот, а жителите општината“, 27 март „Неасфалтирани улици во Куманово Дамјановски ја фали 

градската инфраструктура“, 31 март “Игралишта за деца во Чаир Жителите бараат повеќе паркови“).  

Оставките на министрите од ДУИ, телевизијата ја проследи преку неутрално информирање за 

настанот, додека во дебатата од 1 април, аналитичари со спротивставени ставови анализираа: „Зошто 

ДУИ излезе од Владата? Петти јуни се бетонира како датум за избори“.  

 

Користење извори: Во 37 прилози користен е само еден извор. Во 18 прилози се користат ставовите 

на два извори, и тоа подеднакво, во 9 има двајца соговорници со исти гледишта, и во исто толку има 

два спротивставени извори. Во 15 прилози има три или повеќе извори, но во 14 тие се со 

спротивставени гледишта. Во 6 прилози нема децидно посочување на извор на информација.  

 

Директни обраќања: Во вестите на македонски јазик на оваа телевизија, во анализираниот период се 

објавени вкупно 5 обраќања. Три обраќања се на лидерот на ВМРО- ДПМНЕ Груевски, додека по 

една изјава имаат Павле Трајанов и Стојанче Ангелов.  

 

Аудиовизуелна презентација: Во сите прилози, и промотивни и критички, видео презентацијата ја 

следи информацијата и нема манипулативни елементи. Исклучок е прилогот од 26 март „Државен 

натпревар по информатика 102 натпреварувачи од цела Македонија“, видео содржината е фокусирана 

на двајца државни функионериод ВМРО-ДПМНЕ, министерката за информатичко општество и 

администрација Марта Арсовска Томовска и Марјан Спасовски од Агенцијата за млади и спорт, иако 

информацијата е за државен натпревар, на кој на овој начин му се дава политичка конотација.  

 

Четврта недела (2 – 8 април 2016) 



 

                                 

 

 

ТВ 21 во вестите на македонски јазик во периодот од 2 до 8 април објави вкупно 87 прилози за 

политичките настани. Најголем број прилози се објавени за: изборите (26 прилози), за оставките на 

старите и за именувањето на новите министри од ДУИ (10 прилози), за мигрантската криза (5 

прилози), за проекти на Владата (3 прилози), за работата на СЈО (3 прилози), за медиумите (3 

прилози), за активностите на опозицијата (2 прилози), како и за случајот со анкетниот лист на 

лидерот н ВМРО ДПМНЕ Груевски (2 прилози) и други теми. Во 3 прилози е забележан 

фаворизирачки став и тоа за проектите на власта, но и исто толку прилози во кои се критикуваат 

некои владини политики.  

Коментари и оценки во вестите:  Телевизијата неделава покриваше многу различни теми, главно 

актуелни настани, генерално избалансирано без нагласен новинарски став, ниту во прилозите, ниту 

во најавите. Во три прилози со благ фаворизирачки тон се известуваше за промовирање на владин 

проект (инвестиција) или политика (6 април „Новиот министер Кучи потпиша договор Над илјада 

рудари ќе се вратат на работа во Злетово и Тораница“, 8 април „Извештај на Светска банка 

Македонија со најбрз раст на економијата“). Но исто така, во повеќе прилози (4) критички се 

опсервира токму работата на Владата (3 април „Вработувањето според Охридскиот рамковен договор 

ги преполни институциите“, 5 април „ОЛАФ отвори истрага во Македонија Каде се трошеле парите 

од ИПА-фондовите?“).Во седумденвниот анализиран период телевизијата објави 12 анализи на сите 

актуелни теми (2 април „Дебата во „Клик Плус“ Повлекувањето на ДУИ-правилна или погрешна 

одлука?“, 3 април „Клучна недела за разврска Аналитичари: Датумите се апсурдни“, 4 април 

“Вонпарламентарни партии ДУИ го прикрива срамот на функционерите“, 4 април „На избори без 

реформи во медиумите ЗНМ: Медиумите како во времето на Милошевиќ“, 8 април „Македонија во 

политички вакум Нова лидерска или експертска Влада?!“), во кои се соочуваат најчесто 

спротивставени експертски, или ставови на претставници на политичките субјекти. Телевизијата 

продолжува со објавување и на репортажни прилози кои се однесуваат на локални проблеми на 

граѓаните (3 април „Бели дробови од памук ќе им покажуваат на надлежните во Карпош 4 што 

дишат“, 3 април „Необичен тендер на Општина Тетово Критериум: 32 години работно искуство за 

адвокат“,  8 април „Скопска Топаана: Живеат од социјална помош и во нехигиенски услови“). Оваа 

недела во вестите беа објавени и два прилози за активностите на опозицијата, од кои и двата беа 

изјави на претставници на СДСМ за злоупотреби од страна на власта.   

Користење извори: Во 25 прилози користен е само еден извор. Во 21 прилог се спротивставуваат 

ставовите на три или повеќе соговорници, при што во 11 тие се со исти гледишта. Во 16 прилози има 

два става, и тоа подеднакво во 8 случаи тие се спротивставени, и во исто толку тие се истомислечки. 

Во 6 прилози изворот директно не се споменува, но според содржината тоа се соопштенија од 

меѓународни и домашни институции и не содрѓат манипулативни информации.   

Директни обраќања: Во вестите на македонски јазик на оваа телевизија, во анализираниот период се 

објавени вкупно 11 обраќања. Три обраќања се на лидерот на ВМРО- ДПМНЕ Груевски, додека по 

една изјава имаат Стојанче Ангелов, Гзин Острени, Лилјана Поповска, Зијадин Села, Зоран Заев, 

Амди Бајрам, Јове Кекеновски и Самка Ибраимовски.  

Аудиовизуелна презентација: И во промотивните и во останатите прилози видео презентацијата ја 

следи информацијата и нема манипулативни елементи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                 

 

 

6. ТВ21 (вести на албански јазик) 
 

Прва недела (12 – 18 март 2016) 

 

Во вестите на телевизијата 21 во мониторираниот период се емитувани 86 прилози поврзани со 

политичките субјекти и процеси. Две теми доминираа во различни делови од неделата, прво одлуката 

на Уставниот суд во врска зо Законот за помилување (15 прилози), а потоа прилозите поврзани со 

изборите, особено со прочистувањето на избирачкиот список (исто така 15 прилози). Трети по 

застапеност беа прилозите за Специјалното јавно обвинителство (6 прилози), а меѓу другите теми беа 

и преговорите за медиумите (2 прилога). 

 

Коментари и оценки во вестите: Прилозите со промотивна или фаворизирачка содржина на 

телевизијата се ретки, но и случајни, со оглед на различноста на субјектите на кои се однесуваат (3 за 

ДУИ, 2 за опозицијата, 3 за Владата, но и 5 критички за Владата). 

 

(1) Телевизијата критички и сликовито известуваше за случувањата околу Уставниот суд, за самата 

одлука, но и за протестите и контрапротестите (14 март: „Во пресрет на одлуката на Уставен, СДСМ 

на протест, ВМРО-ДПМНЕ обвинува“). Атмосферата целосно се доловува (15 март: „Уставниот суд 

со поглед кон шатори, паралелно се одржуваат пртотести и контрапротести“). Но не изостануваат 

ниту пренесените критички коментари од следните денови (17 март: „Одлуката на Уставниот суд е 

преседан, велат експертите“; „Последната одлука на Уставниот суд е скандалозна, смета и народниот 

правобранител“), па дури и посилни квалификации (18 март: „Уставниот суд е погребан“). 

 

(2) Се пренесуваат различните ставови околу сигурноста на датумот за одржување на изборите, од 

евроамбасадорот Аиво Орав (16 март: „ДИК направи прогрес, нема сомнежи за датумот на 

изборите“), но и од германската амбасадорка Кристине Алтхаузер (17 март: „Први сомнежи за 5 јуни, 

никој не знае дали ќе се одржат изборите“).  

 

(3) Не изостанаа ниту темите со етнички албански фокус (13 март: „Историчарите бараат нови учебни 

текстови, зашто постојните предизвикуваат омраза, концептот е ист како тој што го имале Србите кон 

Албанците, дека Албанците не се автохтон народ“). 

 

Користење на изворите: Доминираат прилозите со по два или повеќе извори со различни или 

спротивставени ставови (35 прилози, пред тие со по еден извор (27 прилози) и тие со по два или 

повеќе извори, но со единствена позиција (17 прилози). 

 

Директни обраќања: Емитувани се мал број директни обраќања, две од лидерот на ВМРО-ДПМНЕ 

Никола Груевски и едноод претседателот на СДСМ Зоран Заев. 

 

Аудиовизуелна презентација: Не е забележана манипулативна аудиовизуелна презентација. 
 

Втора недела (19 – 25 март 2016) 

Во вестите на ТВ21 на албански јазик од 19 до 25 март има 81 анализирани прилози кои се 

однесуваат на политички субјекти или настани. За прочистувањето на Избирачкиот список и 

настаните околу изборите објавени се 14 прилози, за СЈО 12  прилози, за мигрантската криза 9 

прилози, за реформите во медиумите 4 прилози, за прислушуваните разговори што ги објави 

опозицијата 3 прилози. Телевизијата објави и 8 прилози каде субјект е владејачката ДУИ, од кои 4 се 

фаворизирачки, а 4 критички. Во 9 прилози субјект е Владата и владејачката ВМРО- ДПМНЕ, од кои 

2 се фаворизирачки, а 7 се со благ критички тон.  

Коментари и оценки во вестите: Предвремените избори остануваат главна тема и оваа недела,при 

што  телевизијата неутрално критички  ги проследува настаните поврзани со нив. Изјавата на 

спшецијалната обвинителка Јанева дека “претседателот, судиите во Уставниот суд и  пратениците се 

нелегитимни“(22 март)  ја одбележа работата на СЈО  оваа недела, при што телевизијата ги пренес 



 

                                 

 

 

и  реакциите : “Тврдењата на Јанева се неосновани и тенденциозни,  велат од кабинетот  на Иванов“, 

“ Сепак остануваат сомнежите за резултатите од изборите“ (23 март). Во сенка на ова остана 

известувањето за акцијата на “СЈО во Централниот регистар“(23 март) и партиските препукувања за 

извештајот на СЈО.  Телевизијата ја пренесе и изјавата на Заев во врска со препораката на 

Венецијанската комисија за објавување на бомбите (22 март), а објави и дебата на оваа тема 

“Препораката на Венецијанската комисија  ја подржуваат  и експертите во дебата  на ИКС“(23 

март),  како и поддршката на ДУИ(25 март). 

На теми кои се од интерес на албанската етничка заедница се прилозите “Жалба на Села до 

Уставниот суд за крстот во Бутел“ (19 март), дека  “Во  Аеродром моментално се градат три нови 

цркви, две од нив се во  Лисиче“, и најавата во која презентерот изразува став:  “Лисиче -

Ерусалим  на Скопје?! Колку  цркви има потреба  да се изградаат  во Аеродром“(20 март).        

Користење на изворите:  Има 27 прилози со еден извор и 13 со два и повеќе извори, но со единствена 

позиција на изворите. 

Директни обраќања:  Има вкупно 4 директни обраќања, две се на лидерот на ДПА Тачи и по едно од 

Павле Трајанов и Стевчо Јакимовски. 

Аудиовизуелна презентација: Не е забележана манипулативна аудиовизуелна презентација. 

Трета недела (26 март – 1 април 2016) 

 

Телевизијата во периодот од 26 март до 1 април емитуваше 76 прилози во веска со политички 

субјекти, процеси и состојби. Најзастапена тема е Специјалното јавно обвинителство (16 прилози), 

потоа подготовките за предвремени избори (8 прилози), медиумите (6 прилози), излегувањето на 

ДУИ од Владата (4 прилози) и 15 прилози за теми од посебен интерес на Албанците.  

 

Коментари и оценки во вестите: Телевизијата емитуваше два позитивни прилози за партијата ДУИ и 

три за Владата, но и критички за тие два субјекта. Забележани се и три промотивни прилози за 

опозицијата. Телевизијата неутрално известува за главните настани од политичката криза (1 април: 

„ДУИ излегува од Владата поради прислушувањето; „Груевски вели одлуката е внатрепартиска, а  

опозицијата обвинува“). Работата на СЈО се следи во целост (28 март: „Мијалков под истрага   за 

малтретирање на  Бошкоски“). Односот е главно неутрален, или минимално позитивен (31 март: 

„Работата на СЈО почнуваа да дава плодови. Основниот суд  одреди  мерка  притвор за шеф  на 

ДБК“). Неутралните позиции се задржуваат и во врска со темата за предвремените парламентарни 

избори (27 март: „Квалитетот на изборите  е  по важен од датумот, вели германската амбасадорка“; 

28 март „ДИК почна контрола на 100.436 оспорени податоци“; 17 илјади сомнителни гласачи во 

Чаир“; 1 април: „Заради заштита на податоци, ДИК одлучи да  го повлече од интернет списокот на 

гласачи“. 

 

 Во прилозите за темите од посебен интерес за Албанците се издвојуваат тие во врска со полициската 

акција во липковско (26 март: „Спасовски од Матејче повикува да не се шири паника, жителите не 

веруваат дека полицијата е дојдена за мигрантите“). Се пренесува и ставот на Џезаир Шаќири (28 

март: „Не се враќам од Танушевци во Скопје без да се смени власта“. Но забележани се и теми што 

не беа застапени во другите медиуми (31 март: „Во Бујановац фатен па ослободен Беќир Асани, кој 

интервенирал за него?“). 

 

Користење на изворите: Емитувани се 21 прилог со еден извор, и 17 прилози со два и повеќе прилози, 

но со единствена позиција, како и 31 прилог во кои изворите имаат различни или спротивставени 

ставови. 

 

Директни обраќања: Во целиот период беа емитувани само две директни обраќања од лидерот на 

ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски и едно од лидерот на ДС Павле Трајанов. 

 

Аудиовизуелна презентација: Не се користи со манипулативна аудиовизуелна презентација. 



 

                                 

 

 

Четврта недела (2 – 8 април 2016) 

Телевизијата во набљудуваниот период објави  77 за политичките настани и субјекти. Најмногу од 

нив се за: изборите (27 прилози), за работата на СЈО (5  прилози), за реформите во медиумите (3 

прилози), за смените на министрите од ДУИ (11 прилози) и 3 прилози за оставките на функционерите 

од СДСМ. Има 4 позитивни и 6 критички прилози за владините функционери, главно од ВМРО - 

ДПМНЕ.  

Коментари и оценки во вестите:  Телевизијата критички известува за политичката криза. Во прилогот 

од 3 април “Оставки на министрите на ДУИ, ВМРО-ДПМНЕ нема да ги промени своите министри“ 

се пренесува изјавата од Груевски дека “ ќе има промени  откако ќе се формира нова Влада по 

изборите“.  Во прилогот од 4 април “Кризата ја ризикува поддршката за во НАТО“, се цитира 

изјавата на американскиот амбасадор Бејли дека „фокусот е на странците“, а на  5 април  се 

пренесуваат изјавите на двајцата најекспонирани амбасадори “Бејли и Орав велат  меѓународната 

заедница не одлучува за датумот“. Телевизијата  неутрално известува и на темата избори. Во најавата 

на прилогот од 7 април  “СДСМ денеска излезе со појасен  став и  апелираше  на  обединување 

против Груевски  за да се врати демократијата“ и потоа во прилогот што следува  “СДСМ ја избра 

улицата , а не изборите. Груевски го повика Заев на мегдан “ , со спротивставени изјавите на двајцата 

лидери. Во прилозите од 7 април  “Опозициските партии  речиси едногласно одлучија да не 

учествуваат на  избори на 5 јуни“, “Аналитичарите,  ВМРО  не сака слободни   избори“ и  “Без 

опозицијата не може да има избори“, и од 8 април “Не се гледа крајот на политичката 

криза“,  “Владата ги укина  сите законски акти донесени од страна на министрите на  СДСМ“ , од ЕУ 

и  САД бараат, “Македонија  да се врати на евро-атлантскиот пат“,  со критички тон и со 

спротивставување на експертски ставови се анализираат последиците од актуелната ситуација. Со 

критички тон се пренесува и настапот на лидерот на ВМРО ДПМНЕ Груевски на Конгресот на 

партијата на Ромите од каде најави “голема победа на 5 јуни“, додека експертите се прашуваат 

“Македонија  е во политички вакум, лидерска средба или експертска влада?“ (8 април). 

Известувајќи за реформите во медиумите, Телевизијата ги пренесува ставовите на ЗНМ дека “ЗНМ: 

Медиумите како во времето на Милошевиќ?“(5 април), и дека “Новинарството не го заштитува 

јавниот интерес- Дебата на МОДЕМ“ (6 април). Се пренесуав и изјавата на амбасадорот на ЕУ  Орав 

дека “слободата на изразување е незадоволувачка“, во прилог од (7 април). Телевизијата критички ги 

опсервира економските политики на Владата:  “Платите од  дома  на новите вработувања во јавниот 

сектор“(3 април), “Колку имот  има Груевски?(5 април), “Истрагата,  каде се трошени парите 

од  ИПА  фондовите“(5 април). 

Користење на изворите:  Во 21 прилог има само еден извор, додека во 25 прилози има два и повеќе 

извори, но со единствена позиција на изворите. 

Директни обраќања: Има вкупно 7 обраќања на политичките лидере, шри што најголем број 5 се од 

Груевски, едно од Заев и едно од Тачи. Има изјави и од лидерите на помалите партии. 

Аудиовизуелна презентација: Телевизијата генерално не се користи со манипулативна аудиовизуелна 

презентација. 


